



多彩糖葫芦年味足。□ 商景豪

乡村大集 升腾幸福烟火气

■ 本报记者 商景豪

东昌府区闫寺大集上人流如织,高唐县清平镇文创大集让传统技艺焕发新生机,冠县北馆陶镇首届年货大集在激昂锣鼓中开幕,临清“运河大集”在国棉1960文创园启动……随着春节的脚步越来越近,聊城迎来了这一年里最热闹的时候,人们赶大集、办年货、赏民俗,在升腾的烟火气与浓郁的文化氛围中,迎接马年春节的到来。

乡村大集上,各类年货琳琅满目,应有尽有。摊主热情吆喝,熟练地为顾客称重、打包,脸上洋溢着笑容;消费者提着购物袋,精心挑选着年货,不时与摊主讨价还价,欢声笑语间,满是对新年的期盼。

时代在变迁,年俗在传承,如今的乡村大集,既有老辈人的年味记忆,也有年轻人喜欢的新鲜元素。摊主架起手机直播,让远方游子“云赶集”,传统与现代在这里完美交融。一张张幸福的笑容,一件件满载期盼的年货,不仅勾勒出聊城群众安居乐业的幸福图景,更彰显着中国人对新年的美好向往,对传统文化的坚守与热爱。这份刻在心底的暖意与情怀,将伴随着新春的钟声,温暖每一个家庭,照亮新一年的美好征程。



消费者在清平文创大集上选购年糕。■ 任焕珍 盛殿华



消费者在闫寺大集上选购蔬菜。■ 商景豪



闫寺大集上,消费者在活禽摊位前走过。■ 商景豪



临清“运河大集”启动仪式上的精彩节目。■ 任焕珍 曹欣 金龙冰



北馆陶镇首届年货大集上的文艺演出。■ 陈金路



闫寺大集上,消费者选购春联福字。■ 商景豪